

为景区免费开放叫好

□费伟华

记者从临颍县小商桥景区管委会了解到,小商桥景区从2019年12月20日起正式对漯河游客免费开放。漯河游客持身份证即可进景区参观游玩。(详见本报昨日02版《小商桥景区对漯河游客免费开放》)

如今,随着生活水平的提高,出门旅游成了人们一种重要的生活方式。特别是一些老年人常常怀旧,更喜欢到历史遗迹、名人古迹或者是拥有特殊历史、文化气息的场所走一走、看一看。有时还想带上子孙一起前往,去追忆往昔,进行传统教育。

小商桥景区现有小商桥、杨再兴

纪念园、百名将军题词碑廊、小校场、渔舟岛、凤凰台、古驿站、桥文化馆、4D影院、岳飞枪刻碑等重要景观,其中记录了古代和近代许多仁人志士可歌可泣的动人事迹及历史文化,是人们娱乐休闲、旅游观光和感知历史的好去处。

民有了更多的获得感,提升了幸福指数。

期待有更多的景区能向市民免费 开放!



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。

B编读往来 IANDUWANGLAI

小路灯 大民生

□刘予涵

"要不是我急刹车,当时就撞人了。"12月16日,提及上周五早上送孩子上学时的一幕,市民刘女士心有余悸。"每天早上送孩子都要走这段路。"刘女士说,以前天亮得早,关闭路灯不会影响通行。但随着天气变冷,早上六点半天还黑着,很不安全,希望路灯能晚关一会儿。(详见本报昨日04版《路灯关得早通行存隐患》)

近年来,我市投入大量人力财力,在市区大街小巷安装了路灯,照亮了市民的出行路,给市民带来了温暖与安全,赢得了民心。

然而,时值冬日,不少路灯仍按 之前设置的时间开关,这就导致路灯 与天色不匹配,容易出现"路灯灭时 天犹暗"的情况。 小路灯,大民生。路灯虽小,却与百姓生活密切相关,是一项重要民心工程。随着季节更替和天气无处,能见度也有所不同,路灯开关也应看天调整亮熄时间,满足明天气情况下市民出行的道路照明需求。

事实上,看似很小的"开关灯"问题,其实也折射出公共服务如何对接群众需求的大问题。因此,主管部门应当科学、灵活的设置路灯开关时间,让路灯"作息时间"跟着天气变化走,在倡导节约的原则下,为市民提供更安全、更人性化公共照明服务。

此外,笔者了解到,我国不少城市采用了智能化城市照明系统,路灯可以根据光线变化来控制开闭,既方便市民,又不会造成浪费,可谓一举两得,值得借鉴和推广。

刷脸,要便捷更要安全

□屈 旌

最近,武汉不少新收房的业主办理 收房手续时,被物业要求上交高清登记 照片,用于小区刷脸进门系统。刷脸时 代到来,市民们享受便利的同时,也有 人担心存在个人信息泄露的风险。(据 《楚天都市报》)

业主刷脸进门带来了实实在在的 便利。拎着大包小包回家时不用实实在 底忙忙地找卡,也不用担心遗升了。 然而,对于个人信息泄露的隐忧,绝 不是起人忧天。此前,就有媒体 道,网络上有商家公开售卖"人脸商 据",数量达17万条。虽然涉不是 很快被下架,但"公开卖脸"还是闹 得人心惶惶。

被售卖的数据从何而来? 刷脸是 否就意味着主动上交信息? 有没有措 施能保障安全? 新技术刚冒头, 大多 数人处于看新鲜的阶段, 对其中潜藏 的风险一知半解。即便知道风险,但 凭个人力量,也无法与网络上的黑客 抗衡。所以,刷脸技术要普及应用, 更应正视使用者的担忧和顾虑。

譬如,采用正规的、安全性强的设备,并在整个应用过程中,不断更新技术、加强维护,主动接受监管、加强内部管理,避免信息主动或动地泄露,给业主带来不必要的损失。

H<mark>画里有话</mark>



日前,山东省首批职业农民高级职称在东营诞生,此次共有11人通过了评审,拟晋升职业农民高级职称。取得初级、中级、高级职称的个人,分别获得3000元、5000元、8000元的一次性补助。(据新华网)

一说到农民, 许多人第一印象 就是,他们"脸朝黄土背朝天", 不需要多少技术;一说到职称,许 多人会就会想到,它是科研单位、 高等院校和企事业单位知识分子的 专利,与农民没有关系。事实也是 如此,长期以来,农民只是一种身 份,而不是一种职业,所以职称无 从谈起。哪怕是农村里的"土专 家""田秀才",也难以获得一纸职 称证书。时移世易, 今天不同了, 农民评职称可谓水到渠成。经验表 明, 当一个职业在市场中得到认可 并具有放大效能时, 这一职业的社 会认知和从业群体发展就会倍增, 其产生的发散性价值就会充分体 现。对于农民评职称, 我们亦当如 是观之,尽力把此项工作开展好, 期待有一个好结果。

微言大义 EIYANDAY

成熟了,却不是世故,依然一颗童心。成功了,却不虚荣,仍然一颗平常心。兼此二者,称 之为慧心。

——周国平

在逆光的日子里,只要调整 一下角度,一样可以将阴霾丢 掉,迎面而来的,就会是那怡人 的明媚,生命的美好。

----张宝

我们常讲,人应该吃一堑, 长一智,但这只是愿望,事实 是,具有这种宝贵素质的人总是 少数,而多数人的人生总是在同 一个地方摔跤,而且摔跤的姿势 都一模一样。

——武志红

我们总是要学会放弃一些东西,才能得到另外一些东西。如果你所在乎的东西值得你为它而付出一切,那么所有的放弃都只是分娩前的阵痛。

——贺舒婷

一个管理不好自己情绪的 人,无论能力多强,都不会得到 信任。

----陈果

W EIDIANPING

@新华网: #餐饮文创# 近日,中国国家博物馆推出的一款餐饮文创"怡红群芳"刷屏了:几种形状各异、造型精致的糕点引得网友纷纷表示"想吃"。据了解,该糕点灵感来自一幅中国传统绘画《怡红夜宴图》。

点评:餐饮文创不仅让古老的文物焕发出新活力,也给网友们带来一场"舌尖上"的艺术享受,可谓一举两得。诚然,餐饮文创要行稳致远,更要深谙文创只是加分项,美食的品质与安全更为重要。

@齐鲁晚报:#年终总结#岁末年初,是各单位、各部门总结工作的时候,也是许多公职人员汇总材料的集中时段。"地点改一改,主角换一换""同样的工作内容,雷同的报告和方案"……有媒体调研发现,个别基层单位或少数公职人员在起草文件、撰写材料时,仍然存在照搬照抄、抄袭拼凑现象,甚至催生出范文售卖、代写服务的产业链。

点评:抄袭成风的何止年终总结?只要"文章查重"未得普及,举凡年终总结、学习报告、宣传材料、网络文学乃至领导讲话稿,总有写作者想走一走"捷径"。再者,年终总结抄袭成风,也有形式主义泛滥的缘故,否则,抄来的总结,何以能应付了事呢?

@南京日报:#熔炉工程# "智育是基础,仅仅有智力是不行的。"近日,南京大学召开"熔炉工程"建设推进大会,瞄准立德树人过程中的短板弱项,德智体美劳"五育并举",将出台系列举措解决交叉地带、空白地带、忽略地带的各类问题。

点评:都知道人才要全面发展最好,但如何才能培养出全面发发展的人才?德智体美劳"五育并举",想到不难,做到才难。南大推进"熔炉工程",有明确的行动计划,且让我们拭目以待。